



核心提示

一个是学生会主席,能力超群,多才多艺,牛津大学对其“爱不释手”;一个是篮球高手,球技精湛,用智慧打球打进北大;一个是正在国家队备战数学国际奥赛的选手,准清华理科男,他们3人不用参加高考,早被名校盯上了。

雅礼学子成功考入牛津大学

他眼中的出国留学不是“富二代”专利

■记者 贺卫玲

距离今年高考只有一个多月的时间了,莘莘学子正在紧张备考,但也有一部分学生通过另外的途径,提前拿到了国内外名校的通行证。

4月22日,三湘都市报记者在长沙市雅礼中学采访到了3位非典型“学霸”。

【学生会主席邱曦】
只有他被牛津录取了

初一就跟随赴美工作的妈妈读了半年书,高一就着手准备托福和SAT,去年10月申请牛津大学成功通过考试和面试,邱曦在同学们眼里是个人生赢家。不过,他说自己不觉得苦,一切都值得。

高一的时候,邱曦每天7点起床,凌晨睡觉,中午只有半个小时休息,其余时间几乎都在准备语言考试。

为了锻炼自己的综合能力,他还成功竞选学生会主席,是学校的风云人物。更难得的是,他暑假还去老家湘潭竹冲村小学支教。兴趣广泛的邱曦不仅会弹钢琴、唱歌、画画,还精通日语、编程。

今年10月,邱曦将进入牛津大学主修政治经济哲学专业。邱曦说,很多人对出国留学有偏见,认为是富二代的专利,其实很多学生都是通过自己的勤奋努力拿到了奖学金。邱曦说,他以后肯定会回国,为国家做点贡献。

【数学尖子谢昌志】
为兴趣而学就不沉闷

9月份,谢昌志将进入清华大学交叉信息研究院计算机实验班学习。他不沉闷、健谈、爱笑、爱运动,是个惹人喜欢的理科男。

谢昌志从小就喜欢数学,高一的时候,虽然奥数保送政策收紧,只有进入国家集训队才能保送北大清华,但这不妨碍谢昌志选择数学奥数班。“我没有那么功利,就是因为喜欢数学。”谢昌志说,虽然父母也有所顾虑,却一句反对的话也没说过,给儿子自由选择的权利。高中三年,谢昌志几乎都在数学的世界度过,即使是过年,他也只有大年三十和初一放了假。

全国进入数学奥数国家队集训队的一共有60人,选出6人参加世界数学奥数。从全国的60个高手中脱颖而出,入选世奥数选手,谢昌志说:拼的是实力,也是心理素质。考试一共三天,第二天,他一道题都没做出来。虽然捏了一把冷汗,但是他安慰自己:我不会的,别人也不会,心态要放好。



雅礼中学3个非典型“学霸”:从左至右分别是:保送清华的谢昌志,考上牛津的邱曦,保送北大的张懿。

【篮球国手张懿】用智慧打球打进北大

打篮球打进北大,张懿的家人也惊呆了,妈妈原来对她的期望,就是上个普通的一本院校。

早在上小学二年级的时候,张懿就混在一群男孩子中间玩篮球,所有男生都玩不过她。172cm的她,是雅礼篮球队的队长和绝佳后卫。这个留着短发的假小子,不仅身体灵活,脑子也灵光,在场上声东击西,以

智取胜。北大高水平运动员测试的时候,张懿2分钟内进了14个三分球,是全国30几个考生中得分最高的。而她最好的成绩是2分钟内投进19个三分球。

张懿进入北大后将主修新闻专业,同时还会继续她的篮球事业。有意思的是,张懿的妈妈希望女儿能把头发留长却屡屡失败,她说短发清爽,这样很好看。

校长点评 个性比分数更重要

雅礼中学校长刘维朝认为,在现代化与国际化成为教育热门关键词的今天,教育的发展有了更为清晰明了的方向,但教育的核心关键词依旧是个性,尊重学生个性,满足学生个性发展,才是教育的责任所在。赋予自主的选择,才会有宽广的视野。

社区故事

老社区里文物多 居民自组纠察队

本报4月22日讯 位于长沙市中心老城区的开区区连升街,有着众多的历史古迹,聚集了多处受保护的历史古迹。为了保护它们,连升街社区的居民们自发成立了一支“文物保护纠察队”,每天走街串巷对文物巡逻保护。

53岁的李冬春踱着步子在社区里转悠,她在检查社区的文物古迹有没有被损坏。几个学生结伴沿着楠木厅巷回家,一个男孩子拿着棍子在金九活动旧址的墙上划,李冬春看到后火了:“不准乱画呢,这是文物呢!”爷子们听了,一阵小跑,消失在巷子的尽头。李冬春赶紧走到墙边,凑近仔细看,幸好这面墙没有被划伤。

据了解,这个老社区内有中国最早的新式学堂——时务学堂;长沙市文物保护单位——金九活动旧址(韩国临时政府旧址);长沙市重点保护历史旧宅——梓园民国旅社戏台等多处历史文化遗址。

■记者 李琪 实习生 邹莹

5 动星城 1 降到底

5月1日-3日 井湾子国际家居MALL 井湾子平价家具批发中心

“价”给你 我愿意 最高返现 15%

品牌家具大放价 疯狂低价折扣 最低可至一折

1

“微”动手指 狂领礼、券

关注井湾子家居广场微信公众号并在井湾子国际家居网上商城报名,即可到活动理现场领取精美礼品一份以及1000元现金券。(每日限100名)

2

“礼”直气壮 “货”上加油

品牌电器大放送,购买家具满3000元以上即可领取,每日前50名消费者还可领食用油一瓶!

3

5.1放大“价” 最高返现15%

购买家具满2000元以上消费者,均可参与返现活动,返现上不封顶。

4

免单大奖循环大放送

5月1日至3日,每天抽取17个免单,越早购物中奖率越大。

网址: <http://www.jwzjjc.com> <http://www.jwzmall.com>

服务热线: 0731-82903999 88272199